



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 14 апреля 2015 года, N 73 (6226)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ПОЗДРАВЛЕНИЯ ПО СЛУЧАЮ ИЗБРАНИЯ ИСЛАМА КАРИМОВА ПРЕЗИДЕНТОМ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

От глав иностранных государств и правительств, руководителей международных организаций и видных общественных деятелей зарубежных стран продолжают поступать послания с искренними поздравлениями и теплыми пожеланиями по случаю избрания Ислама Каримова Президентом Республики Узбекистан на выборах, состоявшихся 29 марта 2015 года.

Поздравительные послания направили:

- Федеральный канцлер Федеративной Республики Германия — **Ангела Меркель**
- Президент Исламской Республики Пакистан — **Мамнун Хусейн**
- Премьер-министр Исламской Республики Пакистан — **Наваз Шариф**
- Президент Тунисской Республики — **Мухаммад аль-Божий Каид ас-Сибси**
- Председатель Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации — **Сергей Нарышкин**
- Президент Всемирного банка — **Джим Янг Ким**
- Исполнительный директор компании «Лемкен» — **Антони ван дер Лей**
- Исполнительный директор Германско-Узбекского делового совета, инвестор СП «Дойче Кабель АГ Ташкент» — **Фальк Порше**
- Директор Объединенного института ядерных исследований, академик РАН — **Виктор Матвеев**

Поздравительные телеграммы продолжают поступать.

В МИРЕ О НАС

ООН проинформировала о работе, проводимой в Узбекистане в социальной сфере

В Штаб-квартире Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке в качестве официального документа 69-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН распространен на шести официальных языках информационный материал о мерах, осуществляемых в социальной сфере в нашей стране.

В нем отмечается, что с учетом вековых ценностей нашего народа и в целях оказания должного уважения и всесторонней поддержки людям почтенного возраста 2015 год в Узбекистане объявлен Годом внимания и заботы о старшем поколении. «Проявление уважения, почитания и заботы о представителях старшего поколения является показателем духовности и высокой культуры общества. Испокон веков эти высокие нравственные качества были присущи узбекскому народу и с первых лет независимости Узбекистана стали одними из приоритетов

государственной политики. «Узбекская модель» развития, базирующаяся на пяти принципах реформирования и обновления экономики, определила курс преобразования страны на многие годы вперед. В числе ее главных приоритетов — формирование системы социальной защиты населения, основанной на прочной правовой базе», — сообщается в публикации. В документе говорится, что в республике делается все для того, чтобы создать представителям старшего поколения достойную жизнь.

2 стр.

ГОД ВНИМАНИЯ И ЗАБОТЫ О СТАРШЕМ ПОКОЛЕНИИ

В каждом доме добро и благополучие

В преддверии Дня памяти и почестей по инициативе Министерства здравоохранения в стране стартовала Неделя здоровья — социальная акция под девизом «Подвиг, долг, стойкость» по углубленному медицинскому осмотру населения, в ходе которой особое внимание уделяется представителям старшего поколения.

Долголетие и хорошее самочувствие граждан являются важными показателями благополучия каждого государства. Именно поэтому в нашей стране, где действует принцип «Реформы не ради реформ, а ради человека», с первых дней независимости приняты решительные меры для усиления охраны здоровья населения. Для осуществления поставленной задачи коренным образом перестроена инфраструктура сферы здравоохранения. Создана национальная модель оказания медицинских услуг на уровне современных требований, возведены и продолжают строиться современные лечебные учреждения, оборудованные передовой высокотехнологичной медицинской техникой, проводится большая работа по подготовке квалифицированных кадров. Кроме того, ежегодно на безвозмездной основе дети и беременные женщины обеспечиваются за счет государства витаминными комплексами. Немало сил направляется на поддержку ветеранов войны и одиноких престарелых.

Так, за последние годы отечественная медицина поднялась на качественно новый уровень, а достигнутые результаты в этой области высоко оцениваются мировым сообществом, получают немало положительных откликов от зарубежных специалистов. Во всей этой работе немаловажную роль играют ежегодные



Фото Ш. Шарипова.

недели здоровья, в ходе которых углубленный медицинский осмотр проходит практически каждый житель страны. Эффективному проведению таких мероприятий способствует оснащение лечебных учреждений современными техническими средствами. Сегодня передовое медицинское оборудование устанавливается

не только в центральных клиниках, но и в каждой семейной поликлинике, районных медицинских объединениях и в сельских врачебных пунктах.

В нынешней акции активное участие принимают высококвалифицированные врачи республиканских специализированных научно-практических медицин-

ских центров, научно-исследовательских институтов и высших учебных заведений медицинского профиля.

К приезду ведущих терапевтов, урологов, невропатологов, отоларингологов, хирургов, ортопедов и травматологов страны в центральных многопрофильных поликлиниках районных

медицинских объединений, семейных поликлиник и СВП тщательно подготовились местные врачи. В отдельных кабинетах установлено все необходимое для углубленного медицинского осмотра оборудование.

2 стр.

СОТРУДНИЧЕСТВО

Узбекско-польский бизнес-форум

В Торгово-промышленной палате Республики Узбекистан состоялся бизнес-форум с участием представителей деловых кругов Республики Польша.

На мероприятии было отмечено, что узбекско-польские отношения динамично развиваются во всех отраслях, в том числе и в торгово-экономической сфере. В соответствии с двусторонним соглашением об экономическом сотрудничестве торгово-экономические и инвестиционные отношения между Узбекистаном и Польшей строятся по принципу наибольшего благоприятствования. Узбекско-польская межправительственная комиссия по экономическому сотрудничеству служит действенным меха-

низмом дальнейшего расширения сотрудничества между деловыми кругами двух стран.

Состоявшийся бизнес-форум был нацелен на дальнейшее расширение прямых контактов между структурами Узбекистана и Польши. В составе прибывшей в нашу страну делегации польских предпринимателей представители компаний по производству железнодорожно-транспортных средств, автобусов и троллейбусов, оборудования для охлаждения и хранения сельхозпродукции,

товаров бытовой химии, молочной продукции, проведении научно-исследовательских работ в области биомедицины и нанотехнологий и других.

На мероприятии члены польской делегации были подробно проинформированы о проводимых в нашей стране экономических реформах, поддержке малого бизнеса и частного предпринимательства. Состоялись презентации, посвященные особенностям инвестиционного климата Республики Узбекистан, торгово-экономическому потенциалу Польши и текущему состоянию внешнеэкономического сотрудничества между двумя странами.

— Я хорошо знаком с широкимасштабными экономи-

ческими реформами, проводимыми в вашей стране, — отметил председатель Торгово-промышленной палаты Силезии Рышард Тужаньский. — Особо хочу отметить эффективность поддержки, оказываемой молодым предпринимателям, защиты интересов иностранных инвесторов, что значительно повышает инвестиционную привлекательность Узбекистана.

В рамках бизнес-форума между представителями узбекских и польских деловых кругов состоялись двусторонние переговоры, по итогам которых были намечены направления их дальнейшего взаимовыгодного сотрудничества.

Бабур АБИДОВ,
корр. УзА.

ДЕЛОВАЯ СРЕДА

«Оживить» пустующие объекты

Начиная собственный бизнес или планируя его расширение, любой предприниматель решает важный вопрос: где налаживать новое производство или оказывать услуги? Те, у кого есть средства, затевают строительство собственного здания. Но большинство, особенно в период становления бизнеса, обычно арендует помещения, хотя и это обходится порой недешево.

Сейчас все больше предпринимателей пользуются возможностью, предоставленной им государством, и приобретают неиспользуемые объекты с обязательным условием внести определенную сумму инвестиций в создание производства или оказания услуг. Это выгодно, ведь в счет инвестиций идут те средства, которые пошли бы на строительство или аренду помещения. А здесь на них можно провести ремонт, приобрести оборудование, сырье и

т. д. и, главное, стать собственником.

Это стало возможным благодаря мерам по обеспечению рационального и эффективного использования государственного имущества, передачи неиспользуемых и незавершенных строительством объектов государственной собственности, высвобождаемых земельных участков субъектам малого бизнеса и частному предпринимательству.

По такому пути пошел коллектив ООО «Shira-Tex», приобретая неис-

пользуемое здание предприятия «Согломлаштириш комплекси», расположенное в городе Янгиере, с условием внесения 600 миллионов сумов инвестиций в течение одного года и создания производства трикотажных изделий. В итоге и производство налажено, и продукция на рынок поступает, и 70 янгиерцев, большинство молодежи, обеспечены постоянным источником доходов.

Сырдарьинское областное территориальное управление Государственного комитета по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции уделяет этому направлению особое внимание.

2 стр.

ТРАНСПОРТ

Сокращая расстояния, экономя время

В Бухарской области за последние два года для обновления парка пассажирского автотранспорта приобретено свыше 250 единиц автобусов марки «ISUZU», что позволило в минувшем году открыть шесть новых автобусных маршрутов.

На сегодняшний день в регионе насчитывается 48 внутригородских и 265 пригородных маршрутов, которые обслуживают более 2 200 автобусов и микроавтобусов.

— Особое внимание уделяется автомобильным сообщениям по маршрутам, связывающим город Гази, Алатский, Каракульский и Караулбазарский районы, — рассказывает руководитель

Бухарского областного управления Агентства автомобильного и речного транспорта Мухиддин Суянов. — В сотрудничестве с районными хокимиятами изучаются потребности населения в перевозках, оказывается практическая поддержка в вопросах обновления имеющегося автобусного парка.

2 стр.

ФАКТЫ ДНЯ

В первом квартале нынешнего года оборот рынка акций и корпоративных облигаций составил 257,4 миллиарда сумов. По данным организаторов торгов и Центрального депозитария ценных бумаг, совокупный оборот данного рынка акций и корпоративных облигаций на 200,7 миллиарда сумов больше, чем за аналогичный период 2014 года. При этом объем сделок, совершенных на организованном рынке, вырос в 4,2 раза, что стало следствием перехода на электронное заключение и оформление сделок, снижения тарифов на услуги организаторов торгов и Центрального депозитария, а также совершенствования механизма ценообразования (котировок) и раскрытия информации.

В Фаришском районе Джизакской области сдан в эксплуатацию современный Дворец бракосочетания. В типовом здании, на строительство которого было направлено более 800 миллионов сумов бюджетных средств, компактно разместились отдел загса, зал для проведения торжеств, специальные кабинеты, где будут проводиться занятия школы молодых семей и другие мероприятия.

Ученые Каршинского инженерно-экономического института изобрели новую технологию производства красок из местного сырья, которая успешно прошла экспертизу. Нанесенные на поверхность, они не теряют заявленных в них свойств даже при высокой температуре. Значительно меньше и количество вредных веществ, выбрасываемых в атмосферу в процессе их получения. Новые виды красок можно широко использовать в химической, текстильной промышленности, выпуске парфюмерных изделий. По словам авторов проекта, расходы сырья и материала при производстве сократятся на 18–20 процентов, а себестоимость продукции снизится в 1,7 раза.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ООН проинформировала о работе, проводимой в Узбекистане в социальной сфере

1 стр.

В прошлом году для всемерной поддержки представителей старшего поколения из Государственного бюджета было выделено на выплату пенсий более 11 триллионов 618 миллиардов сумов, свыше 105 миллиардов сумов — на выплату пособий. Ежегодно участникам войны и труженикам тыла оказывается помощь в бесплатном медицинском обслуживании, санаторно-курортном лечении, обеспечении другими необходимыми средствами.

В нынешнем же году ведется весомая работа по дальнейшему развитию социальной сферы, обеспечению адресной защиты одиноких престарелых, пенсионеров и инвалидов, малообеспеченных семей. Старту новых социальных инициатив способствовали Указ главы Узбекистана «О мерах по дальнейшему усилению социальной поддержки ветеранов войны и трудового фронта 1941—1945 годов» и объявление в нашей стране 2015 года Годом внимания и заботы о старшем поколении.

В материале также отмечается, что в Государственной программе «Год внимания и заботы о старшем поколении», состоящей из шести разделов, предусмотрено дальнейшее совершенствование законодательной и нормативно-правовой базы, направленной на усиление внимания и заботы о представителях старшего поколения. Благодаря разрабатываемым документам планируется

усовершенствование системы пенсионного обеспечения и социальной поддержки, формирование наиболее удобной для пожилых людей системы оказания им государственных услуг.

Наряду с этим информируется, что будет усилена адресная социальная защита и поддержка пожилых людей, прежде всего ветеранов войны и трудового фронта 1941—1945 годов, расширен перечень социальных и бытовых услуг, предоставляемых пожилым людям, в первую очередь одиноким престарелым и инвалидам. Для обеспечения их благополучия и достойных условий жизни увеличатся масштабы их материальной и моральной поддержки со стороны махаллей, фонда «Нуроний», других негосударственных организаций и социальных структур.

Также сообщается, что особое внимание в Государственной программе уделяется повышению уровня и качества медицинского и социального обслуживания ветеранов и людей преклонного возраста. Так, в этом году будет организовано бесплатное оздоровление ветеранов войны и трудового фронта 1941—1945 годов в санаторно-оздоровительных учреждениях Министерства труда и социальной защиты населения, Совета Федерации профсоюзов Узбекистана и других органов государственного и хозяйственного управления.

Кроме того, в этом году будет повышена эффективность проводимой работы по организации жизнедеятельности и досуга пожилых людей, а также

запланирована организация акции «Аср билан юзма-юз» («Лицом к лицу со столетием») по чествованию людей в возрасте 100 лет, старше, другие подобные мероприятия.

Также информируется, что в организационном секторе каждой махалли и органов самоуправления граждан будет работать структура по оказанию постоянного внимания пожилым и инвалидам. Для одиноких и нуждающихся в социальной поддержке людям преклонного возраста планируется проведение акции «Кексалар дуосини олайлик» («Получим благословение старшего поколения»), в рамках которой они будут обеспечены необходимыми предметами домашнего быта. Вместе с тем также запланированы мероприятия под девизом «Хеч ким меҳр ва эътибордан четда қолмасин» («Никто не останется без добра и внимания»).

«В целом, — сообщается в документе, — на реализацию всех благих дел в Узбекистане Государственной программой «Год внимания и заботы о старшем поколении» предусмотрено выделение 2 триллионов 246,5 миллиарда сумов и 229,6 миллиона долларов».

В заключение в материале отмечается, что принимаемые в нашей стране меры по всестороннему стимулированию представителей старшего поколения служат для них не только материальной, но и большой духовно-психологической поддержкой.

ИА «Жахон».

«Оживить» пустующие объекты

1 стр.

В частности, создана территориальная комиссия по проведению тендерных торгов для реализации государственного имущества иностранным инвесторам, на соответствующих веб-сайтах и через средства массовой информации предприниматели могут получить полную информацию о пустующих, неиспользуемых объектах и подать свои предложения по внесению инвестиций в эти объекты с условием реализации их по нулевой выкупной стоимости.

В результате принятых мер большинство пустующих объектов нашло своих хозяев из числа субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, решивших создать эффективное производство высококачественной, конкурентоспособной продукции и обеспечить занятость населения региона.

Например, неиспользуемые здания и сооружения бездействующего Хавастского филиала нефтебазы, принадлежавшие унитарному предприятию «Гулистоннефтебаза» и расположенные в Хавастском районе, переданы по нулевой выкупной стоимости ООО «Уста Алишержон Иброхимович» с условием внесения в течение трех лет инвестиций в сумму 210 миллионов сумов и создания животноводческого комплекса, где будет трудоустроено 25 сельчан. А пустовавшее здание склада ветеринарного пункта «Хакикат», расположенное в Сырдарьинском районе, передано с условием внесения инвестиций в сумму 70 миллионов

сумов в течение двух лет ООО «Asan Ungarovich», коллектив которого намерен создать здесь автосервис и место для хранения автомобилей с созданием десяти новых рабочих мест.

Сегодня в регионе продолжается приобретение предпринимателями пустующих и неиспользуемых государственных объектов по нулевой выкупной стоимости. В результате в Янгйере организуется предприятие по переработке и хранению сельхозпродукции с созданием 65 новых рабочих мест. В Акалтинском районе налажены различные сервисные услуги жителям села, и тем самым обеспечена занятость двенадцати сельчан. Таким же образом в Гулистанском районе создано производство прядильной нити, в Баяутском районе — животноводческий комплекс. В ходе реализации всех объектов осваиваются инвестиции в общей сумме более 18,8 миллиарда сумов.

Это свидетельствует не только о росте интереса предпринимателей к приобретению на льготных условиях пустующих объектов для того, чтобы «оживить» их, но и о том, что растет производство новых видов продукции, расширяется перечень оказываемых сервисных услуг, создаются новые рабочие места, что является важным фактором роста экономики и уровня жизни населения региона.

Ильвиз АДЖИТАРОВ,
заведующий сектором
контроля за реализацией
государственных активов
Сырдарьинского областного
территориального управления
Госкомконкуренции.

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Стройматериалы для новостроек

В последние годы в Гузарском районе наблюдаются заметные изменения в сфере производства строительных материалов. Важным руководством к действию при этом служит постановление Президента от 2 августа 2013 года «О Программе развития промышленности потенциала Кашкадарьинской области на 2013—2016 годы».

— Согласно программе, разработанной на основе этого постановления, запланировано реализовать в нашем районе 19 перспективных проектов, — говорит начальник отдела экономики районного хокимията Холмат Мухаммадиев. — На эти цели будут выделены 2 миллиона 744 тысячи долларов США. Из них 1 миллион 324 тысячи долларов составляют банковские кредиты, 919 тысяч долларов — собственные средства предпринимателей, а 500 тысяч долларов — иностранные инвестиции. За счет реализации этих проектов будет создано около 300 рабочих мест.

Несколько проектов было реализовано и в прошлом году. Благодаря этому в районе, в частности, налажено производство черепицы, жженого кирпича, шлакоблока, гравия...

— В минувшем году, получив банковский кредит, привезли из-за рубежа на 110 тысяч долларов современное дробильно-сортировочное оборудование, — говорит председатель ООО «Tezda-kor invest» Равшан

Курбанов. — С его вводом в эксплуатацию объем производства щебня резко увеличился, и мы можем производить более 100 кубометров дробленого камня в сутки. Наш строительный материал имеет хороший спрос, потому что сейчас по всей области идет масштабное строительство жилья по типовым проектам. 12 опытных специалистов, основной костяк которых составляет молодежь, мастерски управляют дробильным оборудованием и безостановочно отгружают заказчикам полученную продукцию. С внедрением в производство нового оборудования и увеличением объема производства возросла и прибыль.

В перспективе предприниматель намерен расширить действующее производство и наладить новое: открыть при ООО «Tezda-kor invest» цех по производству полиэтиленовых пакетов. Это даст возможность создать дополнительные рабочие места для земляков.

Мусо МУРОДОВ,
наш соб. корп.

КОНКУРСЫ

Голоса молодых на столичной сцене

В столице состоялась Ташкентский областной этап республиканского телевизионного конкурса «Пой, моя молодость», организованного Молодежным центром культуры и искусства совместно с Министерством по делам культуры и спорта, эстрадным объединением «Узбекнаво».

В мероприятии приняли участие непрофессиональные молодые исполнители из городов и районов региона в возрасте от 16 до 25 лет. Представители талантливой молодежи продемонстрировали свое мастерство в направлении эстрадного исполнения.

На сцене Дворца творчества молодежи в исполнении юной и девушки звучали песни о Родине, любви, молодости, нашем благодатном крае. Членам жюри, признаться, сложно было определить лучших, поскольку ребята старались вложить в свои конкурсные номера всю душу и сердце, любовь к Отчизне. Но турнир есть турнир, и в нем были определены лучшие исполнители, которые получили право участвовать в финале конкурса, главная цель которого заключается в выявлении одаренных молодых людей из различных регионов страны.

По мнению самих участников, такие мероприятия помогают в творческом становлении, позволяют ощутить атмосферу большой сцены, ответственность исполнителя перед зрителем, а также обрести новых друзей.

Сергей ВЛАДИМИРОВ.

Сокращая расстояния, экономя время

1 стр.

В числе предприятий, оказывающих транспортные услуги населению, Государственное унитарное автотранспортное предприятие № 1 в Бухаре. Только в 2013 году за счет банковского кредита в размере семи миллиардов сумов АТП приобретено 150 автобусов марки «SUZU». В результате показатель пассажирооборот по сравнению с 2014 годом превысил девять миллионов человек. Также были созданы дополнительные рабочие места. В данное время здесь трудится около 370 человек.

— Приятно работать на новой технике, — рассказывает водитель автобуса маршрута № 35 Маъмур Джумаев. — Она позволяет повысить уровень безопасности перевозок и качество обслуживания пассажиров.

Для поддержания транспортных средств в технически исправном состоянии организована работа двенадцати цехов, где осуществляются ремонт и диагностика. Созданы все условия для труда и отдыха водителей и технических работников.

Асатилло КУДРАТОВ,
наш соб. корп.

КОНФЕРЕНЦИИ

Практический эффект современных технологий

Научно-практическая конференция «Информационные технологии в процессе обучения и профессиональной деятельности» состоялась в Высшем военном таможенном институте Государственного таможенного комитета.

В ее работе приняли участие специалисты и ответственные работники Академии государственного управления при Президенте Республики Узбекистан, Министерства высшего и среднего специального образования, таможенной службы, ряда высших образовательных учреждений страны, Академии Вооруженных Сил.

Как отмечалось в ходе мероприятия, широкое внедрение передовых информационно-коммуникационных технологий

открывает для рядовых граждан и субъектов предпринимательской деятельности большие возможности и перспективы, эффективно способствует обеспечению экономической безопасности страны, подготовке квалифицированных специалистов для таможенной службы и других сфер.

В данном направлении в таможенной системе нашего государства разрабатывается и претворяется в жизнь концепция информационно-техниче-

ской политики, разработанная и внедрена в практику единая система управления программами, включая программу электронного документооборота, а в образовательной сфере используются передовые педагогические технологии и интерактивные методы обучения.

За годы независимого развития в практику внедрено множество программ, созданных национальными разработчиками. Посредством информационной системы «Электронное декларирование» налажено удобное и практичное дистанционное оформление и предоставление субъектами малого бизнеса и частного предпринимательства тамо-

женных деклараций и других видов документов в электронном виде.

Насколько это эффективно свидетельствует тот факт, что в минувшем году предпринимателями предоставлено в таможенные органы республики более 400 тысяч грузовых деклараций с использованием электронной цифровой подписи, что составило 98,7 процента от их общего объема.

На конференции также были затронуты актуальные вопросы использования молодежью современных технологий, ограждения ее от внешних негативных информационных угроз, выработаны конкретные предложения и рекомендации, намечены меры по дальнейшему внедрению ИКТ в образовательный процесс, профессиональную деятельность работников таможенной службы и других ведомств.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
наш корп.

В каждом доме добро и благополучие

1 стр.

— Не будет преувеличением, если отмечу, что ни один пациент в округе не остается без внимания, — говорит заведующая отделением столичной семейной поликлиники № 47 Муаттар Юлдашева. — Наши врачи знают про состояние здоровья каждого подопечного. Регулярно проводим осмотры населения, обращаем внимание на состояние здоровья женщин фертильного возраста, детей и, конечно же, людей преклонного возраста. В поликлинике для этого созданы все условия, имеется современное оборудование, работают квалифицированные специалисты. В свою очередь привлечение коллег из ведущих медицинских учреждений к участию в неделях охраны здоровья служат местным специалистам мастер-классом.

В этом году особое внимание со стороны медиков уделяется представителям старшего поколения. Ветеранам войны и трудового фронта, прошедшим соответствующее обследование и нуждающимся в дальнейшем лечении, в этом году будут выданы ордера на получение лечения в специализированных медицинских учреждениях.

Отметим, что в ходе предыдущей Недели, организованной в



рамках Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении», приняли участие почти 300 ведущих медиков республики, охватив врачевальным охватом свыше 80 тысяч представителей старшего поколения. Из общего числа прошедших соответствующее обследование более 68 тысяч получают лечение амбулаторно, а более шести тысяч укрепят здоровье стационарно. Свыше одной тысячи ветеранов получили лечение в учреждениях республиканского статуса.

В клиниках за последнее время проведено 50 операций по реконструкции и восстановлению крупных суставов, 250 процедур по консервативной терапии заболеваний позвоночника, 200 операций по стентированию коронарных артерий сердца, 30 хирургических вмешательств по аортокоронарному шунтированию, 200 операций по сохранению функции глаза при катаракте и 150 операций при глаукоме, 200 малоинвазивных урологических операций, 60 высокотехнологичных мероприятий по лечению

сосудистых осложнений при сахарном диабете, 80 сеансов эндоскопического и отомикроскопического обследования для раннего выявления ЛОР-заболеваний, 50 малоинвазивных операций при синусите.

В рамках нынешней акции выделены ветеранам аптечки с лекарствами 20 наименований, необходимыми при первой помощи.

— Секретом моего долголетия является любовь и забота близких, — отмечает 92-летний житель столицы Мансур Алиев. — Мы с моим братом Носиром, которому без малого 91 год, сегодня набираемся сил и энергии, ведь, как о нас заботятся не только наши родные, но и государство. Нынешний осмотр отличался и тем, что нам выдали лекарства, которые всегда должны быть в домашней аптечке каждого пожилого человека. Ведь, хорошее самочувствие, когда тебе за 90, во многом зависит от профилактики.

Отметим, что свыше восьми тысяч таких аптечек за счет средств АК «Дори-дармон» на безвозмездной основе будут переданы одиноким престарелым, участникам войны и трудового фронта.

Еще одной важной особенностью нынешней акции стало проведение медицинских осмотров в

формате консилиума с участием разных специалистов. За несколько месяцев до начала акции на местах был составлен список пациентов, чей диагноз нуждался в обсуждении врачами. В результате при неясной картине заболевания медики в ходе консилиума точно выявили их причину.

По итогам акции предположительно свыше семи тысяч представителей старшего поколения смогут получить лечение в республиканских медицинских центрах, более 18 тысяч престарелых — в областных многопрофильных клиниках. На местах врачи готовы провести нуждающимся 400 сложных операций.

В ходе Недели здоровья особое внимание уделяется также инвалидам и малообеспеченным семьям. При необходимости медосмотры проходят на дому, для этого выделены портативные электрокардиографы и аппараты УЗИ, другое медицинское оборудование.

В рамках мероприятия проводятся беседы среди населения об укреплении репродуктивного здоровья, ведении здорового образа жизни, пользе занятий спортом и рациональном питании.

Дильдора РАУПОВА,
наш корп.

● Будьте в курсе ●

Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 14 апреля 2015 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей *)

1 австралийский доллар	1897,42
1 английский фунт стерлингов	3655,23
1 датская крона	354,81
1 дирхам ОАЭ	681,23
1 доллар США	2501,87
1 египетский фунт	327,90
1 исландская крона	18,11
1 канадский доллар	1983,41
1 китайский юань	402,62
1 малайзийский ринггит	675,82
1 польский злотый	659,27
1 СДР	3429,16
1 турецкая лира	949,40
1 швейцарский франк	2554,23
1 евро	2739,95
10 южнокорейских вон	22,78
10 японских иен	207,73
1 российский рубль	48,99
1 украинская гривна	109,34

*) Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

Политика • Экономика • Культура

Смартфоны «Xiaomi» подделывают

Китайский производитель смартфонов «Xiaomi», который на родном рынке опережает «Samsung» и «Apple» по объему продаж, столкнулся с новой конкурентной проблемой — разработчиками подделок.

По словам генерального директора компании Лэй Цзюня, в 2014 году продажи фирменных резервных аккумуляторов «Mi Power Bank» достигли 14,6 миллиона единиц, что меньше половины ожидаемого объема. Самой большой проблемой является огромное количество фальшивок. Если бы не они, то продажи удвоились или утроились, и продукт стал бы узнаваемым для всех.

Проблема нелегального копирования продуктов в Китае актуальна для всех крупных производителей электроники. В конце марта «LG Electronics» объявила о намерении бороться с поставщиками подделок и обратилась за помощью к правоохранительным органам Поднебесной.

Похищены драгоценности

В пасхальные выходные в Лондоне злоумышленники похитили из депозитного хранилища в Хаттон-Гарден деньги, бриллианты и другие драгоценности на сумму 275 миллионов евро.

Грабители взломали, по разным данным, от 60 до 300 из 600 сейфовых ячеек. По данным британских СМИ, услугами хранилища «Hatton Garden Safe Deposit» пользовались в основном ювелиры. Предполагается, что грабители знали, что

может находиться в сейфах. Некоторые владельцы ячеек, ставшие жертвами ограбления, считают, что у преступников мог быть сообщник, обладавший подобной информацией. Лондонцы назвали данное происшествие ограблением века.

Составлен прогноз роста ВВП

Эксперты службы экономических исследований Министерства сельского хозяйства США составили прогноз роста ВВП стран мира на период до 2030 года.

США сохраняют лидирующие позиции: по мнению экспертов, к 2030 году ВВП страны увеличится до 22,8 триллиона долларов с 16,8 триллиона в 2015 году. Вплотную к США приблизится Китай. Ожидается, что ВВП Поднебесной через 15 лет составит 22,2 триллиона долларов. Третье место отдали Индии (6,6 трлн), далее следует Япония (6,4 трлн) и Германия (4,5 трлн).

Покорил 75-этажную башню

Ален Робер, более известный как человек-паук, отметил новым достижением.

На глазах у зрителей и полицейских французский экстремал без страховки покорил 75-этажный небоскреб в Дубае. Это самая высокая в мире спиральная башня. Сам Робер позже признался, что готовился к этому дню целых два года. Залезать на витую конструкцию оказалось

непросто, так как во время подъема попадались отвесные стены, где не за что было зацепиться. Скалолаз прославился в 1994 году, когда взобрался на башню «Citibank» Чикаго. Всего же на его счету более 100 высоток по всему миру в разных городах мира.

Скончался лауреат Нобелевской премии

В Германии в возрасте 87 лет скончался писатель лауреат Нобелевской премии по литературе Гюнтер Грасс. Он умер в больнице в городе Любек утром 13 апреля.

Международное признание Грасс получил после выхода романа «Жестяной барабан» в 1959 году. Роман является первой частью так называемой «Данцигской трилогии», в которой отразились его военные переживания в подростковом возрасте. «Жестяной барабан» был экранизирован и в 1979 году получил «Золотую пальмовую ветвь» Каннского кинофестиваля, а в 1980 был отмечен премией «Оскар» за лучший иностранный фильм.

В 1999 году писателю за этот роман была присуждена Нобелевская премия по литературе.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

В ПРЕДДВЕРИИ ФЕСТИВАЛЯ

К искусству — с любовью

Искусство — своеобразная художественная летопись, хроника событий, происходящих в обществе и личной жизни, по которому будущее поколение составит представление о минувших днях.

Мероприятия, проводимые Академией художеств Узбекистана по всем направлениям и видам искусства, с каждым годом привлекают все больше внимание жителей и гостей столицы. Это такие крупные проекты, как биеннале современного искусства, фотобиеннале, экспозиции, приуроченные к Дню памяти и почестей, Международному дню музеев, выставки «Весенний вернисаж», «Навруз», «Природа и художник», посвященные художникам-юбилярам, наставникам-педагогам и их ученикам, художественным династиям, а также традиционный Фестиваль изобразительного и прикладного искусства Узбекистана.

Впервые этот фестиваль, а тогда он именовался как Неделя изобразительного

искусства, был проведен в 2004 году. С тех пор мероприятие, став одним из культурных событий года, вызывает большой интерес у поклонников искусства как в нашей стране, так и за рубежом. Ведь это настоящий праздник весны и творчества, ежегодно отмечаемый масштабно по всей республике.

В этом году Фестиваль изобразительного и прикладного искусства Узбекистана будет проходить с 21 по 25 апреля в Центральном выставочном зале и на всем пространстве вокруг него. По традиции мероприятия охватят все области и Республику Каракалпакстан, где пройдут аналогичные выставки и мастер-классы. Его цель — показать зрителям отечественное искусство, познакомить с имени-

нами художниками страны, открыть новые имена. А главное, зрители смогут не только ознакомиться с многочисленными вернисажами, но и сами поучаствовать в процессе создания картин.

Как и в прошлый раз, территория вокруг ЦВЗ превратится в огромную площадку, где будут давать мастер-классы скульпторы, художники, керамисты, ювелиры. Прямо на глазах у публики будут рождаться настоящие произведения искусства. Пройдут не только выставки, но и смотры национальной одежды, духовно-просветительские встречи. На суд зрителей свои работы представят также студенты Национального института художеств и дизайна имени Камолитдина Бехзода, учащиеся Республиканского художественного колледжа, Республиканского колледжа дизайна, школ-интернатов, обучающихся изобразительному искусству. Фестиваль для них — это своего рода школа мастерства, где

на пленэре они учатся работать с композицией, меняющимся, в зависимости от времени суток, светом. Это прекрасная возможность как показать себя, так и ознакомиться с работами сверстников из аналогичных учебных заведений. А главное, за творческим процессом будущего художника, керамиста, скульптора будут наблюдать ведущие мастера страны, чьи советы помогут юным талантам еще более вникнуть в процесс живописи, лепки, постигнуть основы профессии.

Важным мероприятием в рамках проекта станет «Круглый стол», в ходе которого искусствоведы обсудят вопросы, проблемы и задачи, связанные с изобразительным и прикладным искусством Узбекистана. Также пройдут Дни японской культуры, благодаря которым зрители смогут больше узнать о национальных традициях этой страны.

Мадина ШУКУРОВА,
студентка
Национального института
художеств и дизайна
имени Камолитдина
Бехзода.

ТУРНИРЫ

Шахматные баталии на спортивной арене



Фото автора.

В Навои состоялся финал традиционного турнира «Шахматная доска «Камолот».

В предыдущих этапах соревнований, которые с начала текущего года проходили в масштабе образо-

вательных учреждений городов, районов и областей республики, участвовало более 400 тысяч юных

спортсменов в возрасте от 8 до 19 лет. Самые сильные из них — 140 шахматистов из Ташкента, Каракалпакстана и областей

республики померялись силами в интеллектуальной

игре на главной спортивной арене школы кураша в областном центре.

Спор за победу участники вели в пяти возрастных категориях. По завершении захватывающих баталий определились победители и призеры, в числе которых 14-летний шахматист из Кашкардарьинской области Темур Шерназаров. Учащийся каршинской общеобразовательной школы № 10, в которой действуют различные кружки и спортивные секции, продемонстрировал в ходе соревнований высокое мастерство и оказался лучшим среди сверстников.

В общекомандном зачете победителем стала сборная Навоийской области. Второго и третьего места удостоились шахматисты Сырдарьинской и Джизакской областей.

Победителям и призерам в торжественной обстановке вручены медали, дипломы и памятные подарки.

Фарход МИРЗАЕВ,
наш соб. корр.

Реклама и объявления

ВЕСЫ CAS **Micros**
Официальный партнер в Узбекистане
АКЦИЯ!
от 0,0001г до 250г
SW-10 SW-20
302 000 сумов 241 500 сумов
НИЗКАЯ ЦЕНА!
МАССА-К
В1-15 «Саша» детские
Качество + Гарантия + Сервис
www.micros.uz
ул. Кичик Бешагач, 86 (ориентир — бывш. ГорГМ), тел.: (+998 71) 200-34-34, (доп. 850, 858), факс 281-43-65; e-mail: scales@ucd.uz
ул. Бегуни (ориентир — ст. метро «Тинчлик»), micros@ucd.uz
тел.: (+998 71) 120-85-85, 242-42-52, 249-39-50. Товар сертифицирован. Услуги лицензированы.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**
Реклама в «Нароном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!
Мы ждем вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матроутичана, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области

Объявляет открытые конкурсные торги на выполнение строительного контракта по объектам

№ п/п	Наименование объекта	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) с НДС	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) без НДС	Срок завершения строительства (календарные дни)
1.	Пристройка спортзала размером 18x30 м к школе № 5 в Хивинском районе Хорезмской области	1 080 143,069	900 119,224	130
Лот № 4. Пристройка спортзалов к школам в Хорезмской области				
2.	Лот № 4/1. Пристройка спортзала размером 12x24 м со вспомогательными помещениями к школе № 53 в Шаватском районе	720 566,938	600 472,448	130
3.	Лот № 4/2. Пристройка спортзала размером 12x24 м со вспомогательными помещениями к школе № 41 в Кожульском районе	733 790,164	611 491,803	130
4.	Лот № 4/3. Пристройка спортзала размером 12x24 м со вспомогательными помещениями к школе № 9 в Ханкинском районе	745 733,122	621 444,268	130
5.	Лот № 4/4. Пристройка спортзала размером 12x24 м со вспомогательными помещениями к школе № 48 в Хазараспском районе	740 179,340	616 816,117	130

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области, расположенная по адресу: г. Ургенч, ул. Ал-Хоразмий, 23.

Реализация проекта осуществляется за счет средств Фонда развития детского спорта.

С 1 июля 2014 года к конкурсному торгам по выполнению строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20 % от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие цены:

Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ургенч, ул. А. Баходирхана, 182, здание Хорезмского областного объединения профсоюзных организаций. Телефон (0-362) 228-84-08.

преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

При прочих равных условиях предпочтение отдается субъектам малого бизнеса. Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке, или имеющие гарантийное письмо субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу:

г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10.
Телефон (0-362) 228-51-99.

Национальная авиакомпания Узбекистана открывает новое международное сообщение в столицу Республики Беларусь.

С 5 мая, каждый вторник и четверг, на авробусах A320 будет выполняться рейс по маршруту

ТАШКЕНТ - МИНСК - ТАШКЕНТ

+99871 140-02-00
www.uzairways.com

«Узбекистон хаво йуллари» — безопасность, стабильность, комфорт!

Сертификат № СЭ1-О

В ЗЕРКАЛЕ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ

В нашей стране развитие малого бизнеса и частного предпринимательства является приоритетным направлением широкомасштабных реформ, направленных на повышение благосостояния населения. А стабильную деятельность субъектов данного сектора трудно представить без финансовой поддержки банков. Поэтому с первых лет независимости такие ответственные задачи, как формирование в стране класса собственников, создание благоприятной среды для предпринимателей, были возложены на банки. Предоставление ими

заслуга финансово-банковской системы страны.

Об этом свидетельствуют и выводы, сформулированные Центром изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр» по итогам опросов о реформах в банковской сфере. Дело в том, что широкие слои населения и непосредственно предприниматели могут высказать объективное мнение об успехах и недостатках банков, а их суждения имеют большое значение для развития системы.

Еще один важный аспект заключается в том, что социологиче-

Гулнора Махмудова. — Достаточно сказать, что в сельской местности за счет кредитов открывается все больше салонов красоты, шейных цехов и семейных предприятий, где тысячи женщин обретают работу.

Самое важное, в ходе социологического опроса 98,2 процента участников отметили, что в своей предпринимательской деятельности эффективно использовали кредитные средства и добились высоких результатов, а при возврате долга трудностей не испытали.

— Наше предприятие успешно действует уже несколько лет, — говорит руководитель



Доверие населения к банковской системе укрепляется

разных видов финансовых услуг за сравнительно короткий срок стало ощутимым преимуществом.

Благодаря практическим мерам, осуществленным на основе принципа «Реформа не ради реформ, а для человека», к сегодняшнему дню сфера малого бизнеса и частного предпринимательства стала ведущей силой. И в этом процессе, несомненно, значительна

ские исследования привлекают внимание предпринимателей и общественности к важным вопросам. В опросе по результатам экономических реформ, проведенных в банковской системе в январе—марте 2015 года, были охвачены субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства всех регионов, молодежь и разные категории населения.

ООО «Бахт-текс фарм» в Сырдарьинской области Кузвиль Уроков. — За счет полученных в «Узпромстройбанке» 12,8 миллиарда сумов кредитных средств мы приняли на работу 70 молодых людей и в прошлом году выпустили продукцию на 2,9 миллиарда сумов. Причем продукция на 1,1 миллиарда сумов реализована зарубежным потребителям.

Отдельный вопрос касался выделения микрокредитов. На него 97,1 процента респондентов — частные предприниматели ответили, что их получение через коммерческие

банки надежно и гарантированно. 96,9 процента из них написали: «Выделяемые микрокредиты очень удобны для организации бизнеса в короткие сроки». 97,3 процента дали ответ: «Микрокредиты помогают в формировании стартового капитала для развития предпринимательства, особенно на селе». 98,1 процента подчеркнули, что создание удобств и льгот по выделению микрокредитов людям, решившим заняться бизнесом, важно для привлечения населения, в том числе женщин и молодежи, к занятию собственным делом.

Представители общественности (97,5 процента) дали высокую оценку тому, что проводимые в отдаленных районах практические встречи оказывают предпринимателям большую помощь. В частности, на них специалисты доступным языком разъясняют предоставленные льготы и преференции, дают подробные ответы на вопросы участников, а также принимаются соответствующие меры по подтяжке на встречах проблемам. По словам опрошенных, организация ярмарок свободных рабочих мест в рамках таких встреч им очень нравится. Например, если в ярмарке в Джалалкудукском районе Андижанской области участвовало 27 предприятий, органи-

зации и учреждений с 230 вакансиями, то в ходе отдельного опроса именно по этому направлению 98,9 процента респондентов отметили: «Такие встречи способствуют повышению промышленного потенциала регионов и являются важным фактором обеспечения занятости молодежи».

— Я рада, что нашла подходящую работу, — говорит выпускница Джалалкудукского агропромышленного профессионального колледжа Шохиста Курбанова. — Это стало возможным благодаря участию в ярмарке вакансий, которая была организована в рамках практической встречи, проведенной Центральным банком республики. Поддержка таких, как я, молодых людей со стороны банков очень помогает твердо встать на ноги.

В ходе социологического исследования отдельное место было отведено еще одному из важных показателей — установлению годовых процентных ставок при выделении банковских кредитов. Радует, что 98,4 процента его участников ответили: «Процентные ставки на кредиты, установленные банками, оптимальны и приемлемы».

Был предложен также вопрос о значении банковских кредитов в финансировании проектов, включенных в терри-

ториальные программы. Отвечая на него, 97,9 процента опрошенных подчеркнули, что эти программы выполняются своевременно и качественно.

В целом мнения участников опросов — отечественных и зарубежных предпринимателей дают ясное представление о том, что эффективная и гарантированная деятельность банковской системы Узбекистана содействует последовательному росту доли малого бизнеса в ВВП.

Следует особо отметить, что в 2014 году успешная деятельность банковской системы нашей страны по поддержке предпринимателей получила высокую оценку, и она поднялась еще выше в мировом рейтинге. В частности, согласно отчету Международной финансовой корпорации и Всемирного банка, опубликованному в октябре прошлого года, система кредитования в Узбекистане заняла 104-е место среди 189 стран. А по показателю «Индекс кредитного обмена» получила 7 баллов из 8 возможных.

Если авторитетным рейтинговым агентством «Fitch Ratings» еще раз подтвержден высокий рейтинг «стабильный», то международное рейтинговое агентство «Moody's» в пятый раз подряд присвоило банковской системе оценку «стабильная».

Заслуживает внимания, что такие ведущие финансовые учреждения Узбекистана, как Национальный банк внешнеэкономической деятельности, банк «Асака», «Ипотека-банк», «Узпромстройбанк», «Агробанк», банк «Ипак йули», получили рейтинговую оценку «стабильная» сразу у двух ведущих международных рейтинговых агентств. Более того, если в 2011 году положительного рейтинга удостоились 13 коммерческих банков нашей страны, то к сегодняшнему дню такую оценку имеют все банки Узбекистана.

Судя по результатам опросов, проведенных Центром изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр» по итогам первого квартала текущего года, осуществляемые в банковской системе экономические реформы показывают наивысшую эффективность в улучшении качества жизни населения, ибо многие наши соотечественники при финансовой поддержке банков добиваются успехов и вносят вклад в повышение благосостояния своей семьи. Такой вывод подтвержден мнениями 98,5 процента респондентов, участвовавших в опросах.

А это является практическим доказательством того, что банковской системой Узбекистана своевременно и на основе принципа «Не клиент для банка, а банк для клиента» выполняются указы и постановления по развитию сферы, территориальные программы, программа занятости населения. В результате все больше укрепляется доверие населения к банкам.

По материалам
Центра «Ижтимоий фикр»
подготовил
Икром УТБОСАРОВ.

На правах рекламы

Что касается вопроса о хранении денег в банковских вкладах, то 97,9 процента участников опроса на первое место среди решающих факторов поставили «доверие к банку», на второе — «гарантирование средств».

Респонденты с удовлетворением указали и на такие положительные моменты: в коммерческих банках упрощены процедуры кредитования, отменены порочные традиции платы при открытии расчетного счета, оптимизированы годовые процентные ставки при получении кредита и в целом созданы большие удобства для клиентов.

От 97,5 процента опрошенных получен ответ: «Льготные кредиты банков стали важным фактором в обеспечении выполнения постановления Президента Республики Узбекистан от 6 февраля 2014 года «О дополнительных мерах, направленных на реализацию государственной молодежной политики в Республике Узбекистан».

— Благодаря огромному вниманию, которое в нашей стране оказывается молодежи, я стал собственником, — говорит руководитель ООО «Истиклият текстиль дизайн» в Намангане Бахтиёр Умаров. — Что я имею в виду? Прежде всего в нашем коллективе, который состоит из 124 человек, за счет банковского кредита освоили пошив костюмов для взрослых и детей, пальто, сорочек и галстуков. Сегодня спрос на эти виды продукции растет. Заказы поступают и от иностранцев, поэтому в 2014 году на экспорт отправили товары на 279 тысяч долларов США. Выражаем глубокую благодарность руководству и работникам банка, которые всегда поддерживают нас средствами.

Центром «Ижтимоий фикр» проведен опрос и среди молодых людей, окончивших профессиональные колледжи. При этом 98 процентов участников опроса заявили, что банки оказали им большую помощь в начале предпринимательской деятельности и создании рабочих мест.

Здесь уместно отметить, что строительство и сдача в эксплуатацию домов «Камолот» способствует росту у молодых семей уверенности в завтрашнем дне. Подтверждением служит тот факт, что 97,9 процента респондентов отме-

тили большие возможности, создаваемые банками для молодежи.

Льготные кредиты коммерческих банков также помогают в реализации проектов, направленных на развитие малых предприятий на селе, руководимых женщинами или использующих женский труд, на стимулирование выращивания и переработки сельскохозяйственной продукции, на создание рабочих мест в сфере домашнего хозяйства. Только в прошлом году на эти цели было выделено льготных кредитов в размере более одного миллиарда сумов.

— Проводимая банковской системой работа по развитию женского предпринимательства дает свои результаты, — говорит председатель Ассоциации деловых женщин Узбекистана «Тадбиркор аёл»



ОТДЕЛЬНОЕ ВНИМАНИЕ В ХОДЕ ОПРОСОВ УДЕЛЯЛОСЬ И МНЕНИЯМ ЗАРУБЕЖНЫХ ЭКСПЕРТОВ И ИНВЕСТИТОРОВ.

Роман РЫБАЛКИН, главный аналитик международного рейтингового агентства «Standard and Poor's»:

— Каждый инвестор, прежде чем наладить партнерские связи, обязательно проанализирует экономическую мощь выбранного государства и в первую очередь глубоко изучит деятельность его банковской системы. Можно уверенно сказать, что Узбекистан является именно таким государством с высоким потенциалом. Его банковская система ведет стабильную и эффективную деятельность, оправдывает всеобщее доверие.

В качестве примера обратимся к результатам анализа, который нашим рейтинговым агентством был проведен в прошлом году по деятельности одного из ведущих финансовых учреждений Узбекистана «Узпромстройбанка». Прежде всего необходимо отметить, что за один год его коллектив достиг значительных успехов. Работники банка соблюдают правила профессиональной этики и оказывают клиентам качественные услуги. Здесь создана благоприятная деловая атмосфера, что служит важным фактором при налаживании взаимного сотрудничества.

«Узпромстройбанком» ведется целенаправленная работа по оптимизации условий вкладов, разработке и внедрению новых депозитов, повышению качества обслуживания. А это является прочной основой для достижения им еще более высоких темпов роста и в текущем году.

Свидетельствами таких положительных результатов работы мы стали и при изучении деятельности других банков — «Ипотека-банка», Национального банка внешнеэкономической деятельности, «Камолотбанка», «Давр банка», «Ориент финанс банка», банков «Турон», «Туркистон»

ПРИЗНАНИЕ

и «Равнакбанка». Действительно, создание в банковской системе Узбекистана эффективного механизма способствует дальнейшему подтягиванию ее авторитета на более высокий уровень.

Роберт БЛУМ, президент Дипломатического круга Женевы:

— Я принял участие в выборах Президента Республики Узбекистан в качестве наблюдателя, чему очень рад. А еще хотел бы отметить, что авторитетные рейтинговые агентства мира постоянно присваивают банковской системе Узбекистана оценку «стабильная». И об этом все хорошо знают. Такая оценка является результатом того, что банки вашей страны ведут свою деятельность в соответствии со спросом и предложением зарубежных инвесторов и предпринимателей. Стараются создавать им максимум удобств. Отлаженный в системе сильный, эффективный механизм способствует предотвращению возникновения проблем в кредитном портфеле банков. К тому же Центральным банком наряду с полным выполнением своих задач и функций установил оптимальный размер ставки рефинансирования. Это служит толчком к устойчивой и надежной деятельности финансовых учреждений вашей страны.

Проводимые по инициативе Центрального банка разъяснительные мероприятия, в том числе национальная выставка «BankExpo», также дают ожидаемые результаты в развитии финансово-банковской сферы. Скажем, 98,1 процента людей, участвовавших в опросе Центра

«Ижтимоий фикр», подтвердили, что выставка «BankExpo-2015» была организована на высоком уровне не только в столице, но и по всей территории страны.

Алан ФРАНС, эксперт из Великобритании:

— Мы высоко оцениваем реформы, проводимые в банковской системе вашей страны. Особенно теплые впечатления у меня оставила национальная выставка «BankExpo». Каждый ее участник не только имел возможность ознакомиться с деятельностью системы, но и высоко оценил предоставляемые клиентам современные услуги.

Я стал свидетелем награждения коммерческих банков за активное участие в выставке и по ее результатам. Такое внимание способствует дальнейшему улучшению здоровой конкурентной среды между банками, имеет большое значение в формировании и ведении кадровой политики, считающейся важным фактором стабильной и надежной работы банковской системы.

Следует отметить, что Центральный банк осуществляет эффективное управление системой, и это позволяет ей вести устойчивую, гарантированную деятельность даже в условиях глобального финансово-экономического кризиса. Факт, подтверждающий правильность политики по развитию сферы.

И поэтому сегодня банковская система Узбекистана имеет прочную операционную базу, является надежной опорой предпринимателей и зарубежных инвесторов, тем самым вносит достойный вклад в развитие экономики вашей страны.

Услуги лицензированы.

Хақ сўзи
Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-430. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 32 186. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор С. ЛЕВЧЕНКО
Журналист Г. ЭРНАЗАРОВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по УзА: 20.50 Подписано в 21.20

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан